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中東における紛争による越境移民に関する世論調査 

トルコ在住シリア人の世論調査報告 
平成 27～30 年度科学研究費助成事業（基盤研究（B）16H03307） 

 

研究責任者：高岡豊（中東調査会上席研究員） 

作成者：浜中新吾（龍谷大学法学部教授） 

Ⅰ 目的 

トルコ在住シリア人の世論調査（2017）は、シリア難民を対象とした世論調査の実施及び調査結果

の集計・計量分析を通じて、1. シリア難民が政治、社会経済、文化面において他国をどう見ているか

を把握し、2. シリアの政治、社会経済、文化への貢献のありようを提言することを主な目的とする。 

Ⅱ 協力機関および協力研究プロジェクト 

調査実施に当たっては、質問票の内容の最終調査、サンプリング、面接対象者への聴取、データ入

力などにおいて INFAKTO の全面協力を得た。INFAKTO との連絡調整は研究分担者の今井宏平（日

本貿易振興機構アジア経済研究所研究員）が一括して行った。また、世論調査実施の準備及びデータ

処理において、「世論調査による中東地域の政治秩序と変革の実証研究（平成 27 年度から 30 年度科

学研究費助成事業（基盤研究（B）15H03308）」（代表者：浜中新吾（龍谷大学教授））の協力を

得た。 

Ⅲ 世論調査の方法 

1. 調査日程  

 2017年 9月 7日 INFAKTO が調査実施にかかる許可を取得 

 同日、INFAKTO によるプレテスト実施。 

 2017 年 10 月 24 日 INFAKTO と調査チーム間で質問票内容の最終調整。 

 2017 年 10 月 29 日～11 月 11 日上記の基準に沿って選別された家庭で個別面接による調査の実

施。平均面接時間はおよそ 24 分。 

 2017 年 12 月 7 日 INFAKTO の分析チームによる統計分析報告書作成完了。 

 2017 年 12 月 17 日 INFAKTO による最終報告書作成完了。 

 

 

2. 調査対象者  
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トルコに在住するシリア難民（一時的保護下にいるシリア人（SuTPs））が対象。トルコ政府管理

下にある難民キャンプでの調査実施は当局の承認を得ることが条件であったため、調査の範囲は難民

キャンプの外に在住するシリア難民に限定される。 

3. 調査手法  

公式統計によるとシリア人 335 万 9165 人がトルコに在住。またいくつかの統計によると、そのう

ち 70 パーセントが以下の 7つの地域に在住：イスタンブル、シャンルウルファ、ハタイ、ガジアン

テップ、アダナ、メルスィン、キリス。これらの地域を表記単位とし、その地域ごとの在住シリア人

の人口に準ずる面接の数の規定を目的とする。この調査はこれらの 7 つの地域に及ぶ。 

表 1 

 県 シリア人（人） キャンプ在住のシリア人

（人） 
N 

SRU イスタンブル 532,802  190 
SRU シャンルウルファ 457,225 79,389 160 
SRU ハタイ 450,493 17,838 159 
SRU ガジアンテップ 346,322 24,490 152 
SRU アダナ 167,732 26,180 64 
SRU メルスィン 186,010  60 
SRU キリス 131,671 26,058 27 

合計 2,272,255 173,955 812 

SRU：母集団からの代表性を保持する標記単位 

4. 直接聴取  

上表の諸県から、地元当局との協議を経て調査を実施する街区を選択し、各街区で 12 の面接を実

施できるよう調節した。これらの街区ではキッシュ・テーブルによって 3 つの街路が選別され、ラン

ダム・ウォーキングを通して一街区につき 4 つの面接が実行された。 

この調査には社会的及び政治的調査を経験した面接者と監督者が参加、シリア人回答者との面接に

あたって、最低でも高校を卒業したアラビア語話者の面接者を雇った。 

実地調査の初めに、面接者と監督者は現地事務所にてプロジェクトチームから質問票について指導

を受けた。 

面接者は回答者の選定と面接の過程の 10〜15%において監督と管理を受けた。各県で行われた面接

は、イスタンブルの中央事務所に送られた。1 日あたりの面接調査の 20％現地事務所が精査した。全

ての質問票の不整合は調節されている。 

 

5. 標本抽出方法  
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このプロジェクトの実地調査は INFAKTO RWによって 2017年 10月 29日〜11月 11日の間に実

施され、全ての面接は上記の基準に沿って選別された家庭にて個別訪問面接聴取法を用いて行われた。

平均面接時間は 24 分である。最終質問票内容の認定後、データ入力に平行して、面接者と監督者は

プロジェクトチームによる質問票についての指導が行われた。面接者は回答者の選定と面接の過程

（10%）において監督及び管理された。なお、32.0%の面接が現場事務所とイスタンブルの中央事務

所によって無効化されている。 

 

Ⅳ 世論調査集計結果 

A1. すべてのことを考慮し、あなたはどれだけ現在の生活に満足していますか？ 
 人数 割合（%） 

1. 非常に満足している 328 40.4 
2. 満足している 167 20.6 
3. どちらとも言えない 120 14.8 
4. あまり満足していない 118 14.5 
5. 全く満足していない 68 8.4 
分からない 11 1.4 

Total 812 100.0 

A2. シリア人への支援という観点から、あなたは以下の国々をどう評価しますか？ 

 1. とても良い 2. 良い 3. 普通 4. あまり良く

ない 5. 悪い 6. わからない

／無回答 欠損値 合計 

1. ヨルダン 
人数 50 42 48 116 434 122 0 812 

割合（%） 6.2 5.2 5.9 14.3 53.4 15.0 0.0 100.0 
2. ドイツ 
人数 117 79 91 82 342 101 0 812 

割合（%） 14.4 9.7 11.2 10.1 42.1 12.4 0.0 100.0 
3. イラン 
人数 10 17 13 94 571 107 0.0 812 

割合（%） 1.2 2.1 1.6 11.6 70.3 13.2 0.0 100.0 
4. 英国 
人数 17 23 44 115 485 128 0 812 

割合（%） 2.1 2.8 5.4 14.2 59.7 15.8 0.0 100.0 
5. ロシア 
人数 5 11 34 87 564 111 0 812 

割合（%） 0.6 1.4 4.2 10.7 69.5 13.7 0.0 100.0 
6. サウジアラビア 
人数 47 19 54 115 477 100 0 812 

割合（%） 5.8 2.3 6.7 14.2 58.7 12.3 0.0 100.0 
7. スウェーデン 
人数 31 37 61 80 458 145 0 812 

割合（%） 3.8 4.6 7.5 9.9 56.4 17.9 0.0 100.0 
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 1. とても良い 2. 良い 3. 普通 4. あまり良く

ない 5. 悪い 6. わからない

／無回答 欠損値 合計 

8. 中国 
人数 3 9 13 112 517 158 0 812 

割合（%） 0.4 1.1 1.6 13.8 63.7 19.5 0.0 100.0 
9. フランス 
人数 12 63 75 92 442 128 0 812 

割合（%） 1.5 7.8 9.2 11.3 54.4 15.8 0.0 100.0 
10. カタル 
人数 192 59 53 84 306 118 0 812 

割合（%） 23.6 7.3 6.5 10.3 37.7 14.5 0.0 100.0 
11. レバノン 
人数 64 44 71 108 425 100 0 812 

割合（%） 7.9 5.4 8.7 13.3 52.3 12.3 0.0 100.0 
12. 米国 
人数 30 52 67 86 478 99 0 812 

割合（%） 3.7 6.4 8.3 10.6 58.9 12.2 0.0 100.0 
13. 日本 
人数 14 17 27 94 485 175 0 812 

割合（%） 1.7 2.1 3.3 11.6 59.7 21.6 0.0 100.0 
14. トルコ 
人数 559 126 66 17 30 14 0 812 

割合（%） 68.8 15.5 8.1 2.1 3.7 1.7 0.0 100.0 
15. ハンガリー 
人数 8 15 25 106 475 183 0 812 

割合（%） 1.0 1.8 3.1 13.1 58.5 22.5 0.0 100.0 
16. ギリシャ 
人数 15 28 41 99 476 153 0 812 

割合（%） 1.8 3.4 5.0 12.2 58.6 18.8 0.0 100.0 

A3. あなたは将来、外国や他の地域（トルコ含む）に住みたいですか？ 
 人数 割合（%） 

1. とても在住したい 276 34.0 
2. 在住したい 158 19.5 
3. どちらともいえない 135 16.6 
4. あまり在住したくない 118 14.5 
5. 全く在住したくない 106 13.1 
無回答 19 2.3 

合計 812 100.0 

A3-1. あなたが居住先として選好する国を 3 つ挙げてください。 
国名 人数 割合（%） 

オーストラリア 3 0.4 
ベルギー 1 0.1 
カナダ 11 1.4 
キプロス 2 0.2 
デンマーク 2 0.2 
フランス 3 0.4 
ドイツ 48 5.9 
ギリシャ 1 0.1 
イタリア 2 0.2 
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国名 人数 割合（%） 
レバノン 2 0.2 
オランダ 6 0.7 
カタル 1 0.1 
スーダン 2 0.2 
スウェーデン 16 2.0 
スイス 1 0.1 
トルコ 326 40.1 
エジプト 1 0.1 
英国 2 0.2 
米国 1 0.1 
無回答 3 0.4 
欠損値 378 46.6 

合計 812 100.0 

A3-2. あなたが居住先として選好する国を 3 つ挙げてください。 
国名 人数 割合（%） 

カナダ 24 3.0 
キプロス 2 0.2 
フランス 7 0.9 
ドイツ 42 5.2 
イタリア 2 0.2 
日本 1 0.1 
レバノン 4 0.5 
オランダ 8 1.0 
ノルウェー 2 0.2 
ロシア連邦 1 0.1 
スウェーデン 17 2.1 
トルコ 16 2.0 
英国 4 0.5 
EU／EU 諸国 2 0.2 
欠損値 676 83.3 

合計 812 100.0 

A3-3. あなたが居住先として選好する国を 3 つ挙げてください。 
国名 人数 割合（%） 

オーストラリア 1 0.1 
ベルギー 1 0.1 
カナダ 17 2.1 
フランス 4 0.5 
ドイツ 14 1.7 
日本 1 0.1 
レバノン 2 0.2 
オランダ 7 0.9 
カタル 2 0.2 
ロシア連邦 4 0.5 
サウジアラビア 1 0.1 
スウェーデン 17 2.1 
スイス 1 0.1 
アラブ首長国連邦（UAE） 1 0.1 
トルコ 12 1.5 
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国名 人数 割合（%） 
英国 3 0.4 
欠損値 724 89.2 

合計 812 100.0 

A5. あなたが現在の居住地に留まるか、移住するかを考える際に、以下の要因をどれだけ重要だと考

えますか？ 

 1. 最も重要で

ある 2. 重要である 3. ふつう 4. あまり重要

でない 
5. 全く重要で

ない 
6. わからない

／無回答 欠損値 合計 

1. 高収入 
人数 331 68 10 7 17 1 378 812 

割合（%） 40.8 8.4 1.2 0.9 2.1 0.1 46.6 100.0 
2. 能力を発揮する機会 
人数 152 92 50 12 117 11 378 812 

割合（%） 18.7 11.3 6.2 1.5 14.4 1.4 46.6 100.0 
3. 能力を開発する機会 
人数 158 83 47 17 119 10 378 812 

割合（%） 19.5 10.2 5.8 2.1 14.7 1.2 46.6 100.0 
4. 生活を向上させる機会 
人数 201 81 26 10 111 5 378 812 

割合（%） 24.8 10.0 3.2 1.2 13.7 0.6 46.6 100.0 
5. より安全で平和な状況 
人数 337 59 18 3 13 4 378 812 

割合（%） 41.5 7.3 2.2 0.4 1.6 0.5 46.6 100.0 
6. より良い福祉政策 
人数 181 74 41 13 119 6 378 812 

割合（%） 22.3 9.1 5.0 1.6 14.7 0.7 46.6 100.0 
7. 同じ故郷から来た家族、親類、友人、知人がいること 
人数 219 72 37 8 89 9 378 812 

割合（%） 27.0 8.9 4.6 1.0 11.0 1.1 46.6 100.0 
8. 家族と共に暮らすこと 
人数 312 74 7 7 30 4 378 812 

割合（%） 38.4 9.1 0.9 0.9 3.7 0.5 46.6 100.0 
9. 文化的類似性 
人数 94 96 57 16 166 5 378 812 

割合（%） 11.6 11.8 7.0 20.4 40.2 0.6 46.6 100.0 
10. 移住先の使用言語が母語であること 
人数 104 112 26 7 178 7 378 812 

割合（%） 12.8 13.8 3.2 0.9 21.9 0.9 46.6 100.0 
11. 宗教的帰属 
人数 230 91 47 8 46 12 378 812 

割合（%） 28.3 11.2 5.8 1.0 5.7 1.5 46.6 100.0 
12. 子供へのより良い教育 
人数 333 61 15 2 16 7 378 812 

割合（%） 41.0 7.5 1.8 0.2 2.0 0.9 46.6 100.0 
13. 生活費 
人数 295 87 26 2 18 6 378 812 

割合（%） 36.3 10.7 3.2 0.2 2.2 0.7 46.6 100.0 
14. シリアでの政治的移行 
人数 174 38 31 15 103 73 378 812 

割合（%） 21.4 4.7 3.8 1.8 12.7 9.0 46.6 100.0 
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 1. 最も重要で

ある 2. 重要である 3. ふつう 4. あまり重要

でない 
5. 全く重要で

ない 
6. わからない

／無回答 欠損値 合計 

15. 市民権獲得の容易さ 
人数 183 77 28 7 115 24 378 812 

割合（%） 22.5 9.5 3.4 0.9 14.2 3.0 46.6 100.0 

A6. 上記の要因のうち、どれが最も重要ですか？ 
 人数 割合（%） 

1. 高収入 64 14.7 
2. 能力を発揮する機会 2 0.2 
3. 能力を開発する機会 1 0.1 
4. 生活を向上させる機会 14 1.7 
5. より安全で平和な状況 72 8.9 
6. より良い福祉政策 17 2.1 
7.同じ故郷から来た家族、親類、友人… 43 5.3 
8. 家族と共に暮らすこと 56 6.9 
9. 文化的類似性 1 0.1 
10. 移住先の使用言語が母語であること 3 0.4 
11. 宗教的帰属 60 7.4 
12. 子供へのより良い教育 46 5.7 
13. 生活費 27 3.3 
14.シリアでの政治的移行 16 2.0 
15. 市民権獲得の容易さ 6 0.7 
わからない／無回答 6 0.7 
欠損値 378 46.6 

合計 812 100.0 

A7. あなたはどの程度シリアに帰りたいですか？ 
 人数 割合（%） 

1. とても帰りたい 331 40.8 
2. 帰りたい 138 17.0 
3. どちらとも言えない 117 14.4 
4. あまり帰りたくない 49 6.0 
5. 全く帰りたくない 146 18.0 
わからない 31 3.8 

合計 812 100.0 

A8. あなたがシリアに戻ることを考えた際、以下の要因をどれだけ重要だと考えますか？ 

 1. 最も重要で

ある 2. 重要である 3. ふつう 4. あまり重要

でない 5. 重要でない 6. わからない

／無回答 欠損値 合計 

1. 高収入 
人数 321 93 20 11 19 5 343 812 

割合（%） 39.5 11.5 2.5 1.4 2.3 0.6 42.2 100.0 
2. 能力を発揮する機会 
人数 267 97 67 11 20 7 343 812 

割合（%） 32.9 11.3 6.2 1.5 14.4 1.4 46.6 100.0 
3. 能力を開発する機会 
人数 257 104 62 18 21 7 343 812 

割合（%） 31.7 12.8 7.6 2.2 2.6 0.9 42.2 100.0 
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 1. 最も重要で

ある 2. 重要である 3. ふつう 4. あまり重要

でない 5. 重要でない 6. わからない

／無回答 欠損値 合計 

4. 生活を向上させる機会 
人数 306 103 24 11 22 3 343 812 

割合（%） 37.7 12.7 3.0 1.4 2.7 0.4 42.2 100.0 
5. より安全で平和な状況 
人数 363 56 14 7 24 5 343 812 

割合（%） 44.7 6.9 1.7 0.9 3.0 0.6 42.2 100.0 
6. より良い福祉政策 
人数 292 89 36 19 25 8 343 812 

割合（%） 36.0 11.0 4.4 2.3 3.1 1.0 42.2 100.0 
7. 同じ故郷から来た家族、親類、友人、知人がいること 
人数 310 82 53 9 5 10 343 812 

割合（%） 38.2 10.1 6.5 1.1 0.6 1.2 42.2 100.0 
8. 家族と共に暮らすこと 
人数 343 85 22 6 8 5 343 812 

割合（%） 42.2 10.5 2.7 0.7 1.0 0.6 42.2 100.0 
9. 文化的類似性 
人数 280 91 66 20 7 5 343 812 

割合（%） 34.5 11.2 8.1 2.5 0.9 0.6 42.2 100.0 
10. 移住先の使用言語が母語である 
人数 312 100 33 8 7 9 343 812 

割合（%） 38.4 12.3 4.1 1.0 0.9 1.1 42.2 100.0 
11. 宗教的帰属 
人数 299 106 43 5 6 10 343 812 

割合（%） 36.8 13.1 5.3 0.6 0.7 1.2 42.2 100.0 
12. 子供へのより良い教育 
人数 330 92 12 8 18 9 343 812 

割合（%） 40.6 11.3 1.5 1.0 2.2 1.1 42.2 100.0 
13. 生活費 
人数 288 117 28 10 20 6 343 812 

割合（%） 35.5 14.4 3.4 1.2 2.5 0.7 42.2 100.0 
14. シリアでの政治的移行 
人数 290 47 25 11 37 59 343 812 

割合（%） 35.7 5.8 3.1 1.4 4.6 7.3 42.2 100.0 

A9. 上記の要因のうち、どれが最も重要ですか？ 
 人数 割合（%） 

1. 高収入 56 6.9 
2. 能力を発揮する機会 9 1.1 
3. 能力を開発する機会 4 0.5 
4. 生活を向上させる機会 14 1.7 
5. より安全で平和な状況 96 11.8 
6. より良い福祉政策 9 1.1 
7. 同じ故郷から来た家族、親類、友人… 102 12.6 
8. 家族と共に暮らすこと 60 7.4 
9. 文化的類似性 16 2.0 
10. 移住先の使用言語が母語であること 24 3.0 
11. 宗教的帰属 22 2.7 
12. 子供へのより良い教育 30 3.7 
13. 生活費 6 0.7 
14.シリアでの政治的移行 20 2.5 
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 人数 割合（%） 
15. 市民権獲得の容易さ 1 0.1 
わからない／無回答 6 0.7 
欠損値 343 42.2 

合計 812 100.0 

A10. あなたは意見形成において何を信頼していますか？ 

 1. とても信頼

している 
2. 信頼してい

る 
3. どちらとも

言えない 
4. あまり信頼

していない 
5. 全く信頼し

ていない 
6. わからない

／無回答 欠損値 合計 

1. シリアのメディア 
人数 59 79 71 123 389 82 0 812 

割合（%） 7.3 9.7 8.7 12.1 49.0 10.1 0.0 100.0 
2. 地元の状況 
人数 34 101 110 90 372 105 0 812 

割合（%） 4.2 12.4 13.5 11.1 45.8 12.9 0.0 100.0 
3. 部族の首長 
人数 12 79 70 121 408 122 0 812 

割合（%） 1.5 9.7 8.6 14.9 50.2 15.0 0.0 100.0 
4. 政治的指導者 
人数 213 103 79 101 217 99 0 812 

割合（%） 26.2 12.7 9.7 12.4 26.7 12.2 0.0 100.0 
5. 仕事上の優先 
人数 42 101 110 69 367 123 0 812 

割合（%） 5.2 12.4 13.5 8.5 45.2 15.1 0.0 100.0 
6. 家族、親類 
人数 444 155 33 11 127 42 0 812 

割合（%） 54.7 19.1 4.1 1.4 15.6 5.2 0.0 100.0 

人口統計学的質問集計結果 

D1. 生年 
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D2. 性別 
 人数 割合（%） 

男性 494 60.8 
女性 318 39.2 

合計 812 100.0 

D3. 現住所居住年数 
 人数 割合（%） 

1 年未満 11 1.4 
1 128 17.1 
2 169 12.7 
3 146 4.2 
4 166 2.3 
5 123 3.2 
6 37 1.5 
7 9 2.1 
8 1 1.6 

わからない 2 0.1 
無回答 20 0.3 

合計 812 100.0 

D4. 出生地 
 人数 割合（%） 

アフリーン 6 0.7 
ハサカ 14 1.7 
アレッポ 454 55.9 
ラッカ 59 7.3 
ダマスカス 16 2.0 
ダルアー 5 0.6 
ダイル・ザウル 51 6.3 
ハマー 17 2.1 
ヒムス 28 3.4 
イドリブ 109 13.4 
ジャラーブルス（アレッポ県） 2 0.2 
コバニ（アレッポ県アイン・アル=アラブ） 23 2.8 
ラタキア 9 1.1 
マンビジュ（アレッポ県） 4 0.5 
モスル 1 0.1 
カーミシュリー（ハサカ県） 1 0.1 
ラアス・アル＝アイン（ハサカ県） 1 0.1 
タドムル（ヒムス県パルミラ） 2 0.2 
タッル・アブヤド（ラッカ県） 3 0.4 
無回答 7 0.7 

合計 812 100.0 

D5. 父の出生地 
 人数 割合（%） 

1. イラク 1 0.1 
2. シリア 811 99.9 

合計 812 100.0 
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D6. 母語 
 人数 割合（%） 

1. アラビア語 809 99.6 
2. その他 3 0.4 

合計 812 100.0 

D6. 母語その他の内訳 
 人数 割合（%） 

1. クルド語 2 0.2 
2. トゥルクメン語 1 0.1 

合計   

D7. 宗派 
宗派 人数 割合（%） 

1. スンナ派 799 98.4 
2. シーア派 5 0.6 
3. 無回答 8 1.0 

合計 812 100.0 

D7. 私は 1 日に五回礼拝する。 
 人数 割合（%） 

はい 770 94.8 
いいえ 22 2.7 

わからない／無回答 20 2.5 
合計 812 100 

D7.私は 1 週間のうち何度かコーランを読誦する。 
 人数 割合（%） 

はい 726 89.4 
いいえ 58 7.1 

わからない／無回答 28 3.4 
合計 812 100 

D7. 私は紛争前と比べると信仰が薄れた。 
 人数 割合（%） 

はい 43 5.3 
いいえ 680 83.7 

わからない／無回答 89 11.0 
合計 812 100 

D7b. 宗教的実践に関わらず、あなたはどれだけ自分が信仰深いと考えるか？ 
 人数 割合（%） 

とても信仰深い 177 21.8 
信仰深い 517 63.7 

あまり信仰深くない 72 8.9 
信仰深くない 13 1.6 

無神論者である 3 0.4 
わからない／無回答 30 3.7 

合計 812 100 



中東における紛争による越境移民に関する世論調査：トルコ在住シリア人の世論調査結果

（CMEPS-J Report No. 11） 
12 

D8. あなたを含めた世帯人数 
 人数 割合（%） 

1 17 2.1 
2 29 3.6 
3 42 5.2 
4 116 14.3 
5 181 22.3 
6 142 17.5 
7 100 12.3 
8 57 7.0 
9 33 4.1 
10 37 4.6 
１1 12 1.5 
12 8 1.0 
13 2 0.2 
14 5 0.6 
15 3 0.4 
17 1 0.1 
19 1 0.1 
わからない／無回答 26 3.2 

合計 812 100.0 

D9. あなたの世帯主とはどういう関係か？ 
 人数 割合（%） 

1. 世帯主 433 53.3 
2. 配偶者 259 31.9 
3. 家族の一員 108 13.3 
4. 家族の一員ではない 8 1.0 
わからない／無回答 4 0.5 

合計 812 100.0 

D10. 社会的状態 
 人数 割合（%） 

1. 未婚者 102 12.6 
2. 既婚者 663 81.7 
3. 配偶者と死別 38 4.7 
4. 離婚者 5 0.6 
わからない／無回答 4 0.5 

合計 812 100.0 

D11. 外国語の理解 

 1. はい 2. いいえ わからない／無回答 合計 
人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 

1. 英語 119 14.7 693 85.3 0 0.0 812 100.0 
2. トルコ語 324 39.9 488 60.1 0 0.0 812 100.0 
3. アルメニア語 16 2.0 796 98.0 0 0.0 812 100.0 
4. ドイツ語 15 1.8 797 98.2 0 0.0 812 100.0 
5. フランス語 19 2.3 793 97.7 0 0.0 812 100.0 
6. クルド語 72 8.9 740 91.1 0 0.0 812 100.0 
7. ロシア語 1 0.1 811 99.9 0 0.0 812 100.0 
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D12.最終学歴 
 人数 割合（%） 

1. 低い／文盲 139 17.1 
2. 低い／読み書き可 112 13.8 
3. 小学校卒 188 23.2 
4. 中学校卒 123 15.1 
5. 高等学校卒 123 15.1 
6. 専門学校卒 57 7.0 
7. 大学卒 55 6.8 
8. 大学院卒 10 1.2 
99. わからない／無回答 5 0.6 

合計 812 100.0 

D.13. あなたは世帯において一番の稼ぎ手ですか？ 
 人数 割合（%） 

1. はい 451 55.5 
2. いいえ 358 44.1 
9.わからない／無回答 3 0.4 

合計 812 100.0 

D14. 職種 
 人数 割合（%） 
1. 労働者 393 48.4 
2. 公務員 5 0.6 
3. 民間企業職員 3 0.4 
4. 主婦 254 31.3 
5. 学生 4 0.5 
6. 農家／漁師 2 0.2 
7. 企業者 9 1.1 
8. 専門医／エンジニア 1 0.1 
9. 技術士／電気技師 2 0.2 
10. 無職／非正規労働者 117 14.4 
11. 退職者 5 0.6 
12. 自営業者 14 1.7 
わからない／無回答 3 0.4 

合計 812 100.0 

D17. あなたの家族の月収について、平均月収 1,220 トルコリラ（350 米ドル）と比べたとき、どう

思いますか？ 
 人数 割合（%） 

1. とても高いと思う 28 3.4 
2. 高いと思う 95 11.7 
3. ふつう 227 28.0 
4. やや少ない 204 25.1 
5. とても少ない 250 30.8 
わからない／無回答 8 1.0 

合計 812 100.0 
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D18. あなたはあなたの世帯の金銭状況にどれだけ満足していますか？ 
 人数 割合（%） 

1. とても満足している 9 1.1 
2. 満足している 59 7.3 
3. ふつう 248 30.5 
4. あまり満足していない 219 27.0 
5. 全く満足していない 271 33.4 
わからない／無回答 6 0.7 

合計 812 100.0 
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